欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

加强业务学习 提升教研水平

我市开展教研员 集中研修活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨继奎) "水本无华,相荡乃成涟漪;石孰有火,互击 而闪灵光。"为了提升我市教研员的综合素 质,深化教研员对新一轮高考改革和课程改 革的认识,6月1日至6日,我市组织开展了 "新时代、新高考、新教研"教研员集中研修 活动。本次活动由许昌市教研室主办,市教 研室全体教研员、县(市、区)教研室主任、市 直高中校领导、市直初中校领导及部分学科 骨干教师参加了此次集中研修活动。

本次活动围绕提升教研员的综合素质、 深化教研员对新一轮高考改革和课程改革 的认识,全面解读新课程标准和新高考课程 改革政策等内容,邀请了国内相关专家现场 进行指导。北京市朝阳区高中教研室教研 员兰俊耀、华东师范大学教育学系教授陶保 平等专家莅临现场,为学员们传经送宝。

在本次活动中,全体学员通过大量前沿 信息的学习,对如何进一步落实习近平总书 记在2018年全国教育工作会议上对"培养什 么人、怎样培养人、为谁培养人"的要求有了 进一步理解。学员们领会课程改革精神,掌 握新修订普通高中课程改革方案和课程标 准的内容、要求,对提高实施新课程标准的 能力和水平有很大帮助。每场讲座结束后, 教研员及骨干教师们都积极和专家互动,对 学习进行小结和反思。

同时,此次活动还安排了全体学员与宁 波市教育服务管理中心的教研员进行交流 座谈。宁波市教育服务管理中心主任周千 红从班子分工、内设机构、日常管理等几个 方面进行了经验介绍,该中心各部门负责人 解答了学员们提出的有关教研建设、教研管 理等方面的问题。学员们在互动交流中解 疑释惑、沟通探讨,碰撞出思想的火花。

"此次'新时代、新高考、新教研'教研员 集中研修活动,采用理论授课、现场学习、交 流互动、分组研讨相结合的方式,让学员们 拓展了视野、学习了先进经验,提升了在各 自领域的专业能力、组织能力和知识水平。" 市教育局相关负责人说。

市文化街幼儿园

学习师德典范 树立师德新风

本报讯(记者 松召峰 通讯员 孙丽)教 师应如何立足岗位不忘初心? 如何尽职尽 责牢记使命? 6月5日,市文化街幼儿园迎 来了魏都区"学习时代楷模,成就出彩人生" 师德巡回演讲团,演讲团成员给该园老师进

行了一次精神洗礼。 好的榜样,是最有力的引导。此次演讲 团的成员、市建设路小学优秀教师王晓宇的 家在山西太原,为了教育情怀,她选择了留 在许昌。家与学校之间500多公里的路程, 她每年都要往返30多次。她把教师职业当 成人生理想,把传道授业作为终生信念,全 身心投入到教学工作中。她的事迹,让在活 动现场的市文化街幼儿园教职工感慨不已。

"桃李自无言,一曲咏芳华。当一瞬化 为永恒,当生命变成繁星,李芳老师将永远 活在我们心中。"市八一路小学青年教师巩 星星的演讲题为《桃李绽芳华》,她以诗一般

的语言,讴歌了李芳老师对学生的大爱。 市古槐街小学的吕红妍老师说自己是 平凡的,但在平凡的岗位上尽全力去爱自己 的每一个学生……

演讲团的成员选择不同的角度,诠释了 人民教师默守一方净土、勤耕三尺讲台的精 神,讴歌了他们用粉笔书写人生、用知识凝 聚光芒、用汗水浇灌希望、用清贫守望灵魂 的高尚品质。

"师爱铸就师魂,心动呼唤行动。"活动 结束后,市文化街幼儿园园长远利芳带领该 园全体教职工总结过去、展望未来,号召大 家在工作中充满信心、不忘初心,在工作岗 位上充分发挥模范带头作用,为实现中国梦 作出自己的贡献。



"后高考时期",如何度过才更有意义

"终于轻松了!"6月8日下午,随 着高考最后一科——英语考试的结 束,相信绝大部分考生在走出考场那 一刻都会松一口气,想"好好放松一

高考结束后长达3个月的时间, 是"后高考时期"。这个时期,考生们 极度紧张而亢奋的神经忽然松弛,有 人忙着狂欢,打破生活规律;有人担 心考得不好,吃不下、睡不着;有人一 下子失去了生活目标……那么,该如

何更好地规划假期生活,让这个"后 高考时期"过得更有意义呢?就此, 记者进行了采访。

要重视身心健康

"吃鸡"("绝地求生大逃杀"游 戏)到深夜,叫上同学没日没夜"开 黑"(可以多人语音或面对面交流的 游戏),或是在KTV"吼"到深夜…… 随着高考的结束,一些考生已经迫不 及待地开始了他们的暑假狂欢。

然而,这种突然失控的生活,很 容易引发生理和心理方面的疾病。 "每年夏天,因为饮食不当而引发肠 胃疾病的患者很多,其中有一些就 是 刚 参 加 完 高 考 的 考生。"据市 区一家医院消化内科的医生介绍,高 考前,考生们会比较注意饮食;高考 后,就有人开始大吃大喝,不仅容易 引发肠胃疾病,还有可能迅速增肥, 导致身体抵抗能力下降。所以,高考

后,考生的饮食也要有规律、有节制,

少吃生冷、辛辣食物,少去卫生条件 不好的大排档,日常饮食要尽量清 淡,可以多吃一些鱼类、豆类等健脑 食物,以缓解疲劳。

同时,高考后是青少年心理危机 的高发期。紧张的考试刚结束就要 经历估分、查分、报志愿和等待录取 结果等重要环节,考生心理压力依然 较大,一些家长在考后对孩子的关注 度却不如考前。在各种因素的作用 下,高考后考生极易发生心理问题。 焦虑、抑郁、茫然……高考后,考生可 能出现多种不良情绪。针对这些问 题,家长首先要摆正心态,主动和孩 子沟通,避免正面冲突,多鼓励孩子 外出,还可以通过旅游、制订假期计 划等方式转移孩子注意力,陪伴孩子 平安度过这段特殊的时期。

放松要适度

高考前后,考生的心理会经历从 高度紧张到彻底放松的过程,需要适 当调整来缓解由此带来的心理不适 感。部分自认为没考好的考生通常 会很郁闷,觉得整个假期甚至今后都 没了希望,陷入迷茫。

"适度的放松很有必要,甚至短 期的放纵也是对'高压'生活的补偿, 无可厚非。但一定要把握好度,过度 放纵,就会得不偿失。"许昌高中老师 付恒伟建议,家长这时一定要帮助孩 子正视自我,不能将未见的结果无限 放大,要给自己留有余地,以防钻牛 角尖造成心理伤害。考生可通过听 音乐、打球、游泳、跟同学交往等方式 减轻压力,科学放松,注意健康饮食、 劳逸结合,从而保证身心健康。考生 要尽量保持平和心态,不要过度兴 奋,也不可无端悲观;家长不要过多 地和孩子讨论高考成绩,而是要帮助 孩子做好未来的人生规划,让孩子明 白只要脚踏实地就会获得成功。

虽然高考结束了,但对于考生来 说,未来的路还很长。"其实对于漫长 的人生道路而言,高考真的只是一个 站点,大家在这里换乘,下一趟车的 好坏,不必过分在意,因为每一个站 点都不是终点。不管前面是阳光还 是风雨,都要做好继续前行、努力拼 搏的心理准备。"去年刚从青岛理工 大学毕业走上工作岗位的朱鹏说, "大学不同于高中,每天上课、学习很

充实,在大学你将有很多自由支配的 时间,这个假期是对大学生活的'预 演',考生可以试着去规划自己的生 活,培养一些好的习惯,相信会为你 的大学生活增色不少。'

有计划地安排假期

那么,这个"最长暑假"该如何度 过才更有意义呢?

"考试结束了,考生要对陪伴自 己成长的人说一句谢谢。感谢父母、 感谢老师、感谢同学、感谢所有陪你 成长的人。"许昌实验中学老师刘小 娜提出了自己的建议,"多陪陪父母, 为他们做几顿饭。成年了,要更加理 解父母,像他们关心你一样去关心他

高考刚刚结束,后续工作陆续开 始。刘小娜建议,考生和家长要做好 填报志愿的准备工作,可向有经验的 老师、学长或专家讨教,了解社会急 需哪些专业人才,为高考志愿的填报

这个假期,对于刚度过高中生活 的考生来说,是阅读的黄金时期,没 有考试压力,没有工作压力。"这个时 候,来场没有功利性的读书盛宴吧, 读几本名著是不错的选择。"刘小娜

许昌高中2016届毕业生、中国人 民公安大学2016级涉外警务专业学 生海一帆对刚参加完高考的学弟、学 妹们说:"这个暑假,是你18年来最轻 松的一个假期,也无疑是你提升自我 的最佳时期,你需要充分利用这段时 间,为大学丰富多彩的生活打下坚实 的基础。"他建议考生们,可以读几本 好书,或是发展自己的爱好、学习一 项技能,譬如摄影、画画、唱歌等。他 还建议学弟、学妹们要学英语。"不管 是在高中还是在大学,英语都是很重 要的。这个假期为大学的英语四、六 级考试作些准备,是很有必要的。"海

同时,这个暑期,"准大学生"们 应该为接下来的大学生活和学习作 些准备,不能只想到玩,还要多看看 书来充实自己;或是在家长的陪同下 外出旅游,增长见识;暑假兼职也是 不错的选择,不仅可以合理利用时 间,还可以提前接触社会、开阔视野, 去发现校园之外更大的世界。



▲6月8日下午,许昌高中建安大道校 区考点外,手捧鲜花等待哥哥"凯旋"的小

◀6月8日17时15分,考生陆续走出

松召峰 摄

再次承办"国寨"继续勇夺大奖

许昌职业技术学院承办的2019年全国职业院校

技能大赛(高职组)光伏电子工程的设计与实施赛项圆满结束

本报讯(记者 松召峰 通讯员 汪 浩)6月4日,在许昌职业技术学院体 育馆,2019年全国职业院校技能大赛 (高职组)光伏电子工程的设计与实施 赛项完成所有竞赛任务后,圆满落下 帷幕。据了解,这是许昌职业技术学 院连续3年承办全国职业院校技能大 赛相关赛项的赛事。

从6月2日开始,来自全国的83支 参赛队和来自巴基斯坦的2支境外 队,开展了光伏电子工程的设计与实 施赛项的角逐。经过近3天的比拼, 最终,经过组委会认真评选,许昌职业 技术学院、陕西工业职业技术学院、福 建信息职业技术学院、德州职业技术 学院、烟台职业学院、厦门海洋职业技 术学院、安徽财贸职业学院、湖南理工 职业技术学院等8支参赛队获得一等 奖,江西现代职业技术学院、天津职业 大学等17支参赛队获得二等奖,南京 信息职业技术学院、重庆水利电力职 业技术学院等25支参赛队获得三等

据了解,光伏电子工程的设计与 实施赛项全面考核选手通用技术与职 业能力,主要突出电子信息技术在光 伏工程中的应用,旨在通过赛项的组 织与推广,满足新技术革命和产业结 构调整的需求,进一步促进产教融合。

"此次大赛突出了人工智能的技 术要素,突出了与国家战略产业发展 需求的紧密连接,突出了对教学改革 和专业建设的引领。希望参赛师生通 过比赛查找不足,增强自信,加强交 流,相互合作,以赛促教、以赛促学、以 赛促改、以赛促研。"全国职业院校技 能大赛执委会副主任、教育部职业技 术教育中心研究所副所长曾天山说。

在6月4日举行的闭幕式上,该赛 项裁判长倪勇对大赛作精彩点评。他 表示,此次大赛赛项设计考虑周全,全 面考核了选手通用技术与职业能力。

"全国职业院校技能大赛作为国 家特色职业教育品牌活动,参赛范围 广、影响力大,对推动专业教学改革、 促进产教融合校企合作、增强职教影 响力吸引力、展示职教改革发展丰硕 成果,具有重大意义和推动作用,为各 职业院校师生搭建了一个展示风采的 平台。"许昌职业技术学院党委书记袁

海涛说,在2017年和2018年承办的大 赛有关赛项活动中,许昌职业技术学 院和我市有关部门统筹协调、精心组 织,得到了大赛组委会和各参赛院校 的一致好评。"今年这次大赛参赛人数 多、比赛规模大、国际化水平高,参赛 选手沉着应战、团结协作,赛出了水 平、赛出了风格、赛出了友谊,充分展 示出新时代高职学生的良好精神面 貌。"袁海涛自豪地说。

在此次大赛中,许昌职业技术学 院学生王培京、赵航、黄思远等3名同 学在杨一平、张松枝老师的指导下,与 全国职业院校技能高手同台竞技,发 挥出色,最终以扎实的专业知识和较 强的专业能力获得一等奖;杨一平和 张松枝两位老师荣获优秀指导教师



我市开展乡村中小学幼儿园教师 优质课评选活动

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 杨 路小学举行, 分为小学英语、初中英 继奎)为加强乡村教育工作,推进乡 村教师队伍建设,全面提高广大教师 的素质,6月1日,我市开展了第四 届乡村中小学幼儿园教师优质课评选 活动,全市60余名乡村教师参加了

评选。 据了解,本次评选活动在市毓秀 育事业改革发展步伐。

语、小学科学、中小学心理健康和中 小学劳技等学科,旨在贯彻落实《河 南省人民政府办公厅关于印发河南省 乡村教师支持计划(2015-2020年) 实施办法的通知》精神,认真贯彻全 国、全省教育大会精神,加快我市教

"这是一次比赛,也是难得的学 习机会。通过评选活动,我们拓宽了 视野,看到了不足,让我们以后的学 习更加有动力。相信我们许昌的乡村 教育会越来越好,城乡孩子能共享优 质教育资源。"参加此次评选活动的 一位老师说。

吹海风、踏浪花、赶海拾贝、埋锅做饭……

"海图腾"研学营给孩子 难忘的研学之旅

月,对于学生来说,暑假已经临 近。在这漫长的暑假中,给孩子一 个锻炼的机会,对他们的成长很有 好处。由许昌报业传媒集团研学旅 行中心、威海晚报传媒少儿研学中 心和威海报业旅行社联合倾力打造 的2019小记者"海图腾"海洋探索 成长研学营(以下简称"海图腾" 研学营),将以丰富的环节设置,给 孩子们带来不一样的体验。

金色的阳光、清新的空气、蔚蓝 的大海、迷人的海滩,吹吹海风、踏踏 浪花、赶海拾贝、埋锅做饭……"海图 腾"研学营是一个以"海洋、励志、成 长"为主题的夏令营。它整合了2016 "海岛奇兵"、2017"海军一号"、2018 "海图腾"三大军事夏令营的优势课 程,围绕军事拓展、海洋探秘、情商培 养设计规划,集军事训练、海洋知识、 成长励志、沙滩对抗于一体,将给孩 子们留下难以磨灭的记忆。

在该活动中,小营员们将来到祖 国最东端,感受祖国山河之壮丽。 在大陆伸向海洋的最东端,有一个 中国最早看见日出的海上高角—— "中国好望角"。全体营员将来到这 里,在祖国的领海基准点界碑前, 面对五星红旗,一起唱响《我和我 的祖国》,表达对祖国的热爱,立志 成才,报效祖国,向新中国成立70 周年献礼。

在该活动中,小营员们可以在钓 鱼专家的带领下,走进"海图腾"研学 营专属钓场,在系统化学习海洋知 识、鱼类知识以及钓鱼文化之后,穿 戴全套钓鱼装备:钓鱼手套、钓鱼马 甲、钓鱼帽等,俨然一个专业钓手,体 验海上"高尔夫"钓鱼——路亚钓鱼 的刺激与紧张……

在该活动中,小营员们可以在 海,遇见不一样的自己吧!

本报讯 (记者 松召峰)进入6 沙滩上穿着非洲土著服装,学习非 洲鼓的演奏技巧。在这里,他们将 激情四射;在这里,他们将懂得团 队配合,放飞自我……他们可以在 篝火晚会上, 围坐在熊熊篝火旁, 迎着海风,光脚踩在松软的沙滩 上,做着游戏,看着绚丽的烟花,

载歌载舞,放声歌唱。 在该活动中, 小营员们还可以 在大海边踏踏浪花、赶海拾贝、埋 锅做饭、参加水枪大作战;也可以 乘坐渔船到海上平台, 亲手把蟹笼 拔上来,体验渔民海上拔蟹笼的辛 苦;还可以在教官的带领下掌握瞄 准射击的要领,体验军旅文化,磨 炼坚强的意志,提高应对挫折的能

在该活动中,小营员们将入住全 封闭国家级教育实践基地。这里有 24小时安保服务、标准化训练场地, 每间房4人住宿,配有中央空调、独 立卫生间、24小时热水、纯净水系 统。另外,专属营地餐厅不对外营 业,保证营员的饮食安全,营养师精 心配餐,保证营员每天能量所需……

碧海沙滩、贝壳小蟹、海上游戏、 海洋探秘、艰难任务、惊险对抗、军事 拓展、团队协作、空调宿舍,还有可口 的美食,专业的呵护……来吧,加入 "海图腾"研学营,感受不一样的暑期

需要提醒大家的是,具体报名安 排以各校小记者站的实际通知为 准。届时,来自五湖四海的"战友们" 将相聚在威海,向着成长扬帆起航, 在一起摸爬滚打,共同经历一段难忘 的时光。孩子们将会相互帮助,学会 体谅对方,实现从"孩子"到"战士" 的转变。跟随"海图腾"研学营的 脚步, 去探寻自己内心的星辰与大